Отзыв

научного руководителя Ломагиной А. В. на выпускную квалификационную работу магистра

Антоновой Анастасии Кирилловны Направление 45.04.02 «Лингвистика»

Основная образовательная программа ВМ.5510 «Лингвистические проблемы скандинавистики и нидерландистики»

по теме

Концепт «война» (krig) в норвежской военной прозе

Выпускная квалификационная работа А. К. Антоновой представляет собой законченное, самостоятельно выполненное научно-квалификационное исследование, в котором автор анализирует реализацию концепта «krig» в норвежской художественной прозе о войне. Для исследования были выбраны два художественных текста о войне — знаковый роман С. Хуля «Мøte ved milepelen» 1947 г. и роман современного прозаика Р. Якобсена «Hoggerne» 2005 г. Таким образом, А. К. Антонова рассматривает концепт на примере текстов, написанных в разные эпохи — сразу после ІІ Мировой войны и спустя почти сто лет, что позволяет взглянуть диахронически на структуру данного концепта.

Структура ВКР отражает логику изложения процесса исследования. Теоретическая часть, вынесенная в первую главу, демонстрирует умение автора анализировать научную литературу по проблеме исследования и подробно и методично описывает основные этапы становления современного научного представления о концептах с позиции когнитивной лингвистики и лингвокультурологии в российских исследованиях. В последнем параграфе А. К. Антонова делает обзор исследований сходных концептов «war» и «война» на материале русского и английского языков и рассматривает вопросы, по поводу которых у исследователей единого мнения нет.

Практическая часть в трех главах описывает поэтапно проведенное исследование, которое осуществлялось с применением современного феймослотового метода анализа концепта на материале толковых словарей норвежского языка и текстов двух романов на норвежском языке.

Важным является также то, что теоретические основы исследования прошли апробацию на студенческой конференции в РГПУ им. А. И. Герцена, где А. К. Антонова выступала в апреле 2023 г.

А. К. Антонова показала себя как абсолютно самостоятельный, увлеченный, тщательный и усердный исследователь, который способен обобщать огромный объем теоретического материала по теме и использовать современные методы лингвистического анализа. ВКР А. К. Антоновой продемонстрировала, что автор обладает достаточными компетенциями в решении поставленных лингвистических задач, которые включают использование современной научной литературы, самостоятельное определение методики анализа материала и владение современными методами анализа. Автору удалось в целом реализовать заявленную во вступлении цель и последовательно выполнить ведущие к цели задачи.

Как руководитель я нахожу результаты проделанной автором ВКР работы достаточными для уровня магистратуры. Они расширяют научные сведения о концептах и о концепте «krig» в норвежской языковой картине мира. По моему мнению, ВКР А. К. Антоновой является самостоятельным и результативным исследованием, которое соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного рода.

Ann

06.06.2023